

# LA VOZ

DIARIO CORDOBA DE INFORMACION



LA JURA DE LA BANDERA POR LOS RECLUTAS DEL CAPÍTULO XX.—Un momento de la ceremonia.—Los nuevos reclutas del Regimiento de la Reina prestando juramento.—Desfile bajo la Bandera

# Giménez Fernández A nuestros corresponsales

## Dentista

Calle Concepción, número 16.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

Rogamos a nuestros corresponsales que en el plazo más breve y para asegurarnos de la autenticidad de sus comunicados, remitan a esta Dirección una ficha en papel conteniendo el nombre y rúbrica de cada uno.

## Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 14 de Febrero.

### En veinticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre . . .	14'20
"    "    a la sombra . . . . .	11'60
"    "    mínima . . . . .	5'00
"    "    media . . . . .	8'30
Oscilación . . . . .	6'60
Agua de lluvia en milímetros . . . . .	5'20
Agua evaporada en milímetros . . . . .	0'80

### Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0° . . . . .	745'40
Temperatura a la sombra . . . . .	6'80
"    "    de termómetro hmd.° . . . . .	5'80
Tensión del vapor . . . . .	6'60
Humedad relativa . . . . .	94'00
Estado del cielo . . . . .	Cubierto
Dirección del viento . . . . .	S. E.
Fuerzas . . . . .	Ventolina.
Recorrido en 24 horas . . . . .	294'00

## GRAN TEATRO

TELÉFONO 2700

Compañía de Operetas, Zarzuelas y Revistas de CANDIDA y BLANCA SUAREZ

Función para hoy viernes 15 de Febrero de 1929.

A las nueve y media de la noche --Cartel monstruo.--Beneficio del público --Tres obras de gran éxito: 1.º Reposición del sainete en tres cuadros de los hermanos Quintero. música del maestro José Serrano, titulado *La reina mora*, interpretado por Candida Suarez, Pepe Viñas y principales partes de la Compañía.--2.º Reposición del sainete en un acto y tres cuadros. de don Ricardo de la Vega, música del maestro don Tomás Bretón, *La verba de la Paloma*. Gran éxito de Blanquita Suárez y Pepe Viñas.--3.º Reposición de la zarzuela en un acto y cuatro cuadros de Arniches y Jackson Veyan, música de los maestros Ververde y Torregro-a, *Los granujas*. Genial creación de Blanquita Suárez.--Precios: Butaca numerada, 4 pesetas; Anfiteatro, 1'50; Paraíso, 0'50.--La función empezará hoy a las nueve y media de la noche.

La taquilla se abre a las cinco de la tarde.

Mañana sábado, por petición del público, *El sobre verde*. Grandísimo éxito de esta Compañía. Se expenden localidades.

## TEATRO DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfono, 1750.

Calefacción espléndida.

Temporada de grandes producciones cinematográficas  
Funciones para hoy viernes 15 de Febrero de 1929.

A las seis y treinta de la tarde y diez de la noche --Programa: *Actualidades 43* (Revista).--Última y definitiva proyección de la película de gran espectáculo, en dos jornadas y diez partes, titulada *Los vencedores del fuego*.--Butaca, 2 pesetas; Gradas, 30 céntimos.--En la sección de la tarde medias entradas para niños y militares sin graduación a 10 céntimos.

Mañana, estreno de la magna producción, por la eminente Greta Garbo, titulada *La mujer divina*.--Se admiten encargos de localidades.

## Horas de las Bibliotecas públicas

### Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media.

### Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

### Archivo municipal

de 6 a 9.

### Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8

## Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 30 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

### Compras y ventas

Serpentinas marca «Alegria». La única que desliza bien sin romperse.--Confetti redondo de papel nuevo, sin recortes. Compruebe estos detalles y no admita otras clases.--Venta por mayor y detall: Pozo, Reloj, 1. Teléfono 2858.

Se venden estantes para oficina o establecimiento y salón caoba y muchos muebles.--Razón Céspedes 8.

Ocasión en la «Granja Enlalia» se vende ganado vacuno, raza lechera, ganado seleccionado; hay sementales, vacas próximas a parir, vacas recién paridas y en plena producción, ganado de cría; hay de venta añejas, erales, novillas y vacas preñadas. Para informes, en la finca o en la tienda «El Metro», Mármol de Bañuelos, 2.

Se vende carro con tres cabañerías arreadas; facilidades en pago Razón: M. García, Parador de La Herradura.

Si con el coñac de Diéguez se gripa ya la pasamos, para convalecer de ella, vinos viejos, de él bebamos. Compre el de cuatro pesetas o el de dos cincuenta un litro, verá qué cosa más buena, probará usted un vino rico. «Bodega Diéguez», Realejo, 66.

### Arrendamientos

Arrendamiento de dos habitaciones en piso alto, con cocina, y balcón a la calle. Olivos Borrachos. Razón, en la misam.

### Amas de crías

Se ofrece ama de cría primeriza con leche fresca. Razón Plazuela de las Bulas, 4.

### Pérdidas

Pérdida.--Se ha perdido un reloj pulsera de señora con brillantes, bien en el Círculo de la Amistad o en el trayecto comprendido desde éste por García Lovera, Claudio Marcelo y Espartería a Tundidores.--Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Tundidores, 3 y 5, 2.º derecha.

### Traspasos

Se traspasa por no poderlo atender su dueño fonda muy acreditada y bien amueblada, centro de Córdoba, en buenisimas condiciones. Razón puesto periódicos calle Gondomar.

Se traspasa la acreditada fonda «La Sudamericana», con más de quince estables. Concepción, 16, duplicado

### Varios

Au Corset Français.--Se hacen corsés sobre medida. Elegante corse forma Imperios Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón. aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de Paris.--Alfonso XIII, número 38, principal, Córdoba.

Escopetas Sarasqueta y Jabali. Nuevo Sport, Córdoba, Claudio Marcelo 16.

Transportes, economía, rapidez, Teléfonos 1657 y 1470.--Ambrosio de Morales, 10.

Conductores de automóviles. Entregando 25 pesetas en la Agencia Automovilista de la calle Claudio Marcelo, 21, se le facilita el carnet de conductor.

Miguel Hidalgo Solís.--Fabrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constancia.

La Agencia Automovilista y de negocios Antonio Valero Díaz gestiona carnets de conductores, matrícula de automóviles, motos, transferencias y demás asuntos relacionados con el automovilismo a precios muy reducidos. Dirección: Jardines Agricultura (Esquina Penients Carbonell). Encargos a J. Cezedeneta, Garage Citroen, Gra-Capitán 26, Córdoba.

## Informaciones de anoche

### Sobre el yunque

### "No se admiten viajeros"

Córdoba—lo decimos una vez más—necesita preocuparse de resolver pronto y bien su problema de hospedaje. Y comenzamos con estas líneas rotundas y categóricas, por entender que responden a una necesidad vital; a un imperativo inaplazable del porvenir cordobés.

Se ha aplazado la apertura de la Exposición. Altas razones sentimentales y protocolarias, íntimamente ligadas al reciente duelo nacional, han aconsejado prudentemente el aplazamiento. De mediados de Marzo como estaba anunciada, se prorroga hasta mediados de Mayo.

Dos meses más. Dos meses de actividad febril, de trabajo intensivo, de esfuerzo. Dos meses más, que se han de traducir indudablemente en un positivo beneficio industrial, comercial y ornamental de la Exposición. Y dos meses, que han venido como aguas de rosas sobre muchas poblaciones españolas, que habían decidido—un poco tarde, desde luego—hacer su aportación regional al magno certámen. Y aún puede que no haya parecido mal la prórroga a algunas naciones europeas y americanas, que así dispondrán de un apacible margen de tiempo para ultimar algún detalle de instalación y decorado de sus pabellones.

¿Qué posición adoptará Córdoba ahora? Esperamos que el sentido patriótico, por una parte, y las prerrogativas del buen juicio, por otra, no se ausenten por esta vez. Nada de oposiciones sistemáticas ni de maniobras diagonales. El porvenir turístico

cordobés es demasiado interesante, para someterlo a piruetas dialécticas, o a maniobras malabares.

Y al hablar del problema de alojamientos, no hay que dudar, que el primer plano de esa teoría, es el gran hotel. Poco importa que esa empresa sea acometida por el Ayuntamiento, por una empresa particular, o por el Patronato de Turismo. Lo esencial es que el hotel sea una realidad. Hágase el milagro, y hágalo el diablo.

El gran hotel, será pronto una realidad venturosa, a pesar de la tozudez y de la miopía de ciertos espíritus subalternos. Y será una realidad, porque la vida progresiva de un pueblo, y sus intereses ocasionales, no pueden estar a merced de nerviosidades histéricas, ni de propagandas de hojillas de almanaque, ni de discutidores de plazoleta. El interés de una colectividad no puede servir, no servirá más de trampolín, ni de plataforma, para los arrivistas ni para los funámbulos.

Y así será. Porque de lo contrario, nuestra Mezquita y nuestros rincones, nuestros patios y nuestros Cristos de piedra, solo servirían para seguir cultivando el negocio de postales iluminadas. Y convengamos en que esto no es demasiado.

Porque de seguir así, dentro de poco, habrá que colgar de nuestras murallas exteriores un bechornoso cartelito, como el que suele verse en la plataforma posterior de los tranvías: "No se admiten viajeros".

Antonio de la Rosa.

## Gobierno Civil

### Una nota

Al objeto de comprobar si es conforme la relación de donativos que presenta Emilio Muñoz Garrido, iniciador de una suscripción hecha para proveer de coches mecánicos a los inválidos Fernando y Rafael Trigueros Carrillo, se ruega a las personas que hayan contribuido a dicha suscripción, remitan al Gobierno civil o Comisaría de Vigilancia, tarjeta o nota de las cantidades que para tal fin hayan entregado al referido Emilio Muñoz.

### Multas

Por embriaguez y escándalo, han sido multados con cien pesetas José Carmona y Antonio Ojeda Baños, y con igual cantidad Manuel Medina López, por cometer actos inmorales.

## De Hacienda

### Pagos para mañana

Por el señor delegado de Hacienda de esta provincia se ha ordenado para mañana el pago de los siguientes libramientos:

Don Luis Serrano, don Tiburcio Muñoz, señor jefe de Telégrafos, don F. Gutiérrez y señor administrador de Correos.

## Teatro Duque de Rivas

Mañana estreno de la película cumbre de la temporada,

## La Mujer Divina

por la eminente Greta Garbo.

## Tribunales



### Sentencias

La Sección primera de esta Audiencia dictó sentencia en la causa procedente del juzgado de la Derecha de esta capital, por el delito de tenencia ilícita de armas, condenando al procesado Francisco García Mayer

a la pena de un mes y un día de arresto mayor.

### Juicios para mañana

Ante la Sección segunda se verá en juicio oral y público la causa procedente del juzgado de Pozoblanco por el delito de atentado contra José Torralbo Casado.

Defenderá al procesado el letrado señor Espina, y lo representará el procurador señor Usano.

### Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Lucena: Hurto de papeletas del Monte de Piedad a Araceli Fernández Lara.

Montilla: Incendio en una casa de la propiedad de Francisco Luque.

Córdoba: Rapto de la joven Eva Sepúlveda Blanco.

## UNA DENUNCIA

### Las que cultivan la "industria" del timo

Recibimos una carta en la que se nos formula una denuncia con el ruego de que nos hagamos eco en las columnas del periódico y sirva a la vez de conocimiento de la policía, para prevenir al público.

Nuestro comunicante manifiesta que desde hace un mes recorren las calles más concurridas tres mujeres que, con el pretexto de carecer de recursos para procurar el sustento de las pequeñas que les acompañan, vienen realizando timos entre la gente de buena fe.

Nos limitamos a hacer pública la denuncia y la trasladamos a quienes correspondan a fin de que se ponga a buen recaudo a las desaprensivas «damas» y recoger a las pequeñas que sirven de pretexto para explotar al prójimo.

## Cerveza Victoria

Pedidla en todas partes  
Es la mejor

## Encuestas de LA VOZ

## El vanguardismo y los vanguardistas

## ¿Qué opina V. del vanguardismo en Literatura y Arte?

El vanguardismo no es nuevo en el arte, en la literatura, ni en el tiempo. Siempre ha habido vanguardistas en todas las manifestaciones del espíritu humano, por la misma razón que hay tímidos y audaces, progresistas y conservadores, clasicistas y vanguardistas.

Acaso el signo de los vanguardistas de nuestros tiempos no resida en ellos mismos, sino en el resto de la sociedad, que valorizándolos (como nuestro tiempo está haciendo con todas las manifestaciones humanas), les viene concediendo una atención que otros tiempos y otros siglos negaron a sus vanguardistas contemporáneos.

¿Debemos congratularnos de esta mayor atención concedida a lo nuevo? Creo francamente que sí, porque significa una mayor comprensión del espíritu social hacia todas sus manifestaciones, desde las más nimias a las de mayores vuelos, y sobre todo, porque expresa que la juventud, los movimientos y expresiones juveniles, alcanzan en nuestro siglo una estimación que acaso les fue negada sistemáticamente hasta ahora.

Por ser movimiento juvenil, inicial, audaz y desenvuelto, acaso sus expresiones

estridentes, dislocantes, desencajadas, a veces desenfadadas y si se quiere hasta poco corteses, hieran el espíritu comedido y severo de los clasicistas. Pero no hay que olvidar que a la juventud hay que permitirle las licencias propias de su estado.

No olvidemos tampoco que aquí, en Córdoba, nuestros mejores ingenios fueron vanguardistas. Lucano, Juan de Mena, Góngora, son tres tipos perfectos de vanguardistas en los tiempos antiguos, medievales y modernos.

Al definirlos como vanguardistas, ya no olvido que en esa definición solo cabe el verdadero ingenio.

Acaso en esto resida mi posición ante el vanguardismo actual: que para mí no es vanguardista cualquier chupatintas desahorado, ni tal cual pintor de brocha gorda, ni un vulgar picapedrero, sino aquellos que saben producir emoción artística y estética por el único camino que hay para expresar la Verdad y la Belleza, sean cuales fueren los medios que para ello se empleen.

Rafael Castejón.

## Asuntos militares

## Licenciamiento

Se ha ordenado el licenciamiento de los soldados de los distintos Cuerpos de la guarnición correspondientes a la segunda mitad del reemplazo de 1927.

## Peritos militares

Por Real orden circular del ministerio de la Guerra se interesa saber si existe en la guarnición algún jefe que conozca el francés, el alemán y que esté especializado en armas y municiones y demás material de guerra para ser nombrado perito en la Sociedad de Naciones.

## Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel, la Reina. Jefe de día, comandante de la Reina, don Carlos de Silva. Imaginaria, otro de Sagunto, don Juan Kindelán Aguilera. Hospital y provisiones, quinto capitán de Sagunto. Vigilancia extraordinaria en la estación Central, la Reina. Idem en la de Cercadilla, Sagunto.

Ocasión; Mantas de fleco desde 3 pesetas, mantas finas de viaje desde 5'50 y mantas lana para cama desde 7'50 en El Metro y sus Sucursales.

Greta Garbo, la mujer fatal, hace su mayor creación en

## La Mujer Divina

Estreno mañana en el Teatro Duque de Rivas

## A través de la Prensa

## "La Nación"

La Prensa sectaria, ciega, nutrida de pasiones, que prefiere negar la verdad o callarla antes que desilusionar a sus clientes de la galería o perder «las posiciones» de una significación partidista, va desapareciendo ya de todos los países. Los ejemplares más raros de obstinación y de incompreensión se conservan en España.

Nadie pide que desaparezcan; pero para algo existen los museos de antigüedades.

## "El Sol"

Comenta el cuestionario enviado por la Oficina Internacional del Trabajo a los Gobiernos para prevenir los accidentes en los trabajos de carga y descarga, y dice que es preciso, a juicio de los elementos que han intervenido en la redacción del mismo, sal-

## De la provincia

## Herido en rifa

En Torrecampo, y sitio conocido por «Egido de García», han reñido Angel Zornosa y Emilio Fernández Herrero.

El primero, haciendo uso de un arma blanca, infirió a Emilio una herida inciso punzante en la parte superior del muslo, de carácter leve.

La guardia civil detuvo al agresor.

## Por cazar sin licencia

La guardia civil de Zambra ha sorprendido cazando sin licencia a Francisco Tejero Campos y Diego Moriano Mérida, recojiéndoles las escopetas y los reclamos.

## Hurto de carbón

En la mina de «San Rafael», de la Sociedad de Peñarroya se cometen a diario hurtos de carbón.

La guardia civil del puesto de «El Porvenir» sorprendió en el Arroyo de la Parrilla a José Consuegra Paz y Sergio Esteban Moheñano, que conducían 80 kilos de carbón mineral que momentos antes habían hurtado.

Ambos fueron detenidos y puestos a disposición del juez.

## Hay que empadronarse

En término de Peñarroya la benemérita sorprendió a Antonio Pineda Carrasco, Antonio Carrasco Flores y Antonio Marzano Silva, por parecerles sospechosos y conducir el primero una burra sin «cédula personal».

La ruca y Pineda fueron al depósito judicial.

## Conducción

Desde Castro del Rio a la cárcel de esta capital ha sido conducido el preso Antonio Luque Bello (a) El Bollo.

## El mejor alumbrado

por gasolina, con y sin manguito sin humo, olor ni peligro de explosión.

CATÁLOGOS GRATIS

Viuda de Martínez Rucker  
CÓRDOBA

var el mayor número posible de vidas, estableciendo aquellos aparatos y aplicando los sistemas que conduzcan al logro de esta aspiración justísima, cueste lo que cueste.

## "La Unión", de Sevilla

Publica una entrevista celebrada con los señores Martínez Castells y Meluzalos, delegados técnicos de Cuba en la Exposición Ibero Americana, en la que hacen constar el entusiasmo que reina en su país para venir a Sevilla.

## "La Gaceta Regional" de Salamanca

Se ocupa de la labor que realiza la Junta provincial de Turismo, y señala lo que hay que hacer para atraer la corriente turística a Salamanca.

## De sociedad

De sus posesiones de la provincia de Jaén regresó don Luis Junguito Ortiz.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Fuensanta Ortiz de Jiménez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en excelente estado de salud.

Tras de pasar el Carnaval en ésta, regresó a Madrid el distinguido joven don José Gálvez Moll, hijo del afamado ginecólogo malagueño.

Tras una enfermedad, que desde hace tiempo le tenía postrado, dejó de existir don José Zurbano Miranda.

El finado llevó siempre una vida de laboriosidad y estaba dotado de tales prendas morales, que era queridísimo de todos.

Ejerció el cargo de director general de la Sociedad de Gas y Electricidad y fue también teniente de alcalde, cargo en el que colaboró siempre con acierto.

Enviamos a la familia doliente el testimonio de nuestro pésame.

Ha sido ascendido a oficial primero de esta Diputación don Julio Dávila del Castillo, querido amigo nuestro.

Marchó a Jerez la marquesa de Casa León, acompañada de su bella hija María Regla.

En su finca de la Sierra, huerta de «Peña Melaria», se encuentra de temporada nuestro distinguido amigo el excelentísimo señor don Rafael Conde Jiménez, acompañado de su distinguida esposa doña Soledad Belmonte.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al inspector de Centrales Telefónicas don Joaquín Rubio, que llegó de Algeciras acompañado de su distinguida esposa doña Ramona Castilla.

Acompañado de su distinguida familia, marchó a Málaga don Miguel Cañas Vallejo.

El popular empresario madrileño don Francisco Torres regresó a la corte, tras de permanecer en ésta varios días.

Persiste el estado de gravedad en la enfermedad que aqueja a nuestro querido amigo don Joaquín Ruiz Martín.

## SANTOS

INFORMACIONES GRÁFICAS  
PARA PRENSA MADRID, BARCELONA, SEVILLA, VALENCIA,  
MÁLAGA Y MARRUECOS.

REDACTOR GRÁFICO DE "LA VOZ"

PEDRO FERNANDEZ, 3, CÓRDOBA

Casi regalo: Telas para batas a 25 céntimos metro, gamuzas desde 3 pesetas, astrakanes desde 6 pesetas en El Metro y sus Sucursales.

## Cinematógrafo diario

# Sucesos de la capital

### A cumplir condena

La policía ha detenido a Santiago Medina García, quien estaba reclamado para cumplir condena impuesta por esta Audiencia.

### Un frescales

El mozo Francisco Hernández Barros, domiciliado en la calle de Cardenal González, número 48, quiso pasearse de «pachanda» en un auto de servicio público propiedad de Francisco Aranda Millán, y al efecto, después de marcar el taxi 12'80 pesetas, Paquito no tenía una «linda», por lo que dicho chófer le hizo comparecer en la Comisaría.

### El que rompe paga

El tabernero de la Plaza de San Salvador Antonio García Sánchez, ha denunciado en el Centro policiaco que el cortijero de Miraflores le rompió una botella de marca que valía 5 pesetas, largándose sin abonar ni un «guis».

### Un "quid pro quo" de cuidado

En la Casa de Socorro ingresó en la madrugada última Manuel Martín Rodríguez,

de 24 años de edad, con domicilio en la Plaza de la Paja número 5.

Dicho sujeto padecía una intoxicación de pronóstico reservado, sufrida a consecuencia de haber ingerido permanganato potásico.

Los médicos de guardia en citado centro benéfico, le aplicaron los auxilios que la Ciencia preceptúa en estos casos.

El intoxicado manifestó que había sufrido la intoxicación al tomar una pastilla de permanganato, equivocadamente, en lugar de otra de aspirina.

Se dió cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

### Un desgraciado accidente

En la Campana ocurrió esta mañana un desgraciado accidente.

Angel Ortiz Blas, de 15 años, hallábase apoyado sobre una badila y tuvo la desgracia de que ésta se escurriera, perdiendo el joven el equilibrio y lesionándose.

Trasladado a la clínica de la calle de Góngora los facultativos de guardia en el establecimiento le apreciaron una herida con pérdida de sustancias en el ano.

Convenientemente asistido pasó a su domicilio y del hecho se dió cuenta al juzgado correspondiente.

## En Pueblonuevo

### La benemérita logra capturar a la cuadrilla de salteadores

Desde hace varios días el alférez de la Guardia civil don Gregorio Morcillo Rodríguez, jefe de línea de aquella demarcación, trabajaba con fuerzas a sus órdenes, para averiguar y detener a los autores de varios robos, cometidos en aquellas cercanías.

En la aldea de Doña Rama, en una finca de don Policarpo López Ruiz, habían robado cuatro cerdos, y del cortijo de «Las Fuentes», habían desaparecido veintidós gallinas, dos gallos y una pava.

De ambos hechos ya hemos dado cuenta en ediciones anteriores.

Se sospechaba que una tribu de gitanos que había acampado en el sitio conocido por Cabeza de Vaca fueran los autores de los salteos.

La benemérita logró darle alcance ayer, deteniendo a Ramón Reyes Arribas y Antonio Salguero Maldonado, ambos de Córdoba, e incautándose de un mulo, un burro, una yegua, cuatro guías de caballerías, dos cédulas personales falsas y una navaja.

Con todo interés es buscado otro gitano que huyó cabalgando en una yegua negra. Los dos detenidos fueron puestos a disposición del juzgado de instrucción.

Las tarifas de anuncios en La VOZ son muy ventajosas.

## Noticias locales

### Cultos

La V. O. T. de Penitencia, establecida en la iglesia de Pedres Capuchinos, celebrará el domingo 17 los ejercicios acostumbrados del mes.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, letanias cantadas, plática, procesión con el Santísimo y responso solemne.

### Misas

Las misas que se celebra en la parroquia de San Pedro a las ocho y media el 15 y 16 del corriente serán aplicadas por el alma de doña Elvira Jiménez y don Carlos Jiménez. La familia ruega a sus amistades y personas piadosas asistan a dichas misas.

## LA VOZ en Almodóvar del Río

### Un Angel

El día once del actual, a la una de la madrugada, y a la temprana edad de tres años, ha subido al cielo el niño Pepito Vaz-Romero Vidal.

El entierro fué una imponente manifestación de duelo, viéndose en ella personas de todas las clases sociales.

A sus desconsolados padres don José Vaz-Romero Mateos, digno guardia civil de las fuerzas de este puesto, y esposa doña Cornelia Vidal Hernández, le reiteramos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida. — *Corresponsal.*

## Información taurina

### Nueva Junta directiva de la "Peña Barrera"

Ha quedado constituida la nueva Junta directiva de la «Peña Barrera» con los siguientes señores:

Presidente, don Manuel Ruiz Cerén.  
Vice, don Manuel Roses Llácer.  
Secretario, don Angel Anquela Oquendo.  
Vice, don Mariano Pérez Salcedo.  
Contador, don José Frías Hernández.  
Tesorero, don Antonio Santos Tapia.  
Vocales: Don Félix Rodríguez, don Ciriaco Ferrer Tordera, don Francisco Mañani, don Basilio Redondo, don Enrique Fonseca y don Manuel Retamosa.

Después de elegida la Junta se descorcharon unas botellas del exquisito vino «Valenzuela» y «G. P.», enviadas por el acreditado bodeguero de Montilla don Matías García Puerto.

### El festival de Almodóvar

Reina gran entusiasmo para asistir el día 17 del actual en la plaza de Almodóvar del Río, al festival en el que se lidiarán tres novillos de García Pedrajas por los famosos diestros Juan Belmonte, Niño de la Palma y Palmeño.

### Festival en Cabra

El próximo domingo se celebrará en Cabra un festival en el que actuarán los matadores de toros Carnicerito, Pepe Belmonte, Rayito y el novillero Estatuario.

## LA VOZ en Espiel

### Nataleños

En Málaga, donde accidentalmente se encontraba, ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro ínclito amigo y paisano don José Alcalde Machuca, perito agrónomo y futuro abogado.

Reciban el parabien sus abuelos don José y doña María como sus titos Pepe, Manolo y Bartolomé, hermanos de la madre del neófito, y hermanos Margarita y otros de aquel.

También con toda felicidad ha dado a luz un niño la esposa de nuestro buen amigo Manolo Andrés Amaro, acreditado industrial de esta plaza.

Tanto la señora del amigo Andrés como el recién nacido disfrutan de salud.

### Letras de luto

El día 11 del actual dejó de existir en esta población el que fué durante veinte años secretario del juzgado municipal de esta villa.

El sepelio, que se celebró la tarde del 11, fué una imponente manifestación de pesar, pues todas las autoridades, clases sociales, trabajadores, el comercio y entidades se sumaron al fúnebre acto, prueba inequívoca de las simpatías de que gozaba el finado.

Reciba una vez más la familia doliente el testimonio de pesar de este vecindario.—  
*Corresponsal.*

Ganga: Trincheras superiores a 28 pesetas, gabanes desde 25, pellizas desde 9, impermeables goma desde 15 y paraguas desde 2'50 en El Metro y sus Sucursales.

# Región andaluza

## LA VOZ en Ecija

### El Carnaval

El efímero reinado de Momo y Baco, que nos trajo durante unos regocijantes alegrías, terminó ayer, sin ningún incidente desagradable, siendo la nota predominante la desanimación.

Escasas máscaras y de poco gusto desfilaron estos días por las calles y paseos de la población, sin que llamaran la atención.

No obstante, el interés del Carnaval se observó únicamente en los bailes, que se vieron muy concurridos desde las primeras horas de la noche, donde se prodigó la alegría y el buen humor consiguientes. Especialmente en los bailes celebrados en el café del Teatro reinó la animación hasta altas horas de la madrugada.

También los Casinos Ecijano y Artesanos y en el café del Triunfo estuvieron muy concurridos de máscaras. Sobre todo, en el Casino de Artesanos han resultado los bailes, sin ningún género de dudas, sencillamente bien, advirtiéndose mucho orden, como nunca lo hemos visto, gracias a la actual Junta de Gobierno, que ha trabajado lo indecible por darles toda la brillantez y esplendor que esperábamos.

### Un bautizo

En la iglesia parroquial de Santiago y por el coadjutor de la misma don Juan Madero, ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo un niño dado recientemente a luz por doña Concepción Sánchez Calvo, digna esposa del industrial de esta población don Fernando Martín Peña.

Fueron los padrinos del nuevo cristiano nuestro estimado amigo don José Ballesta García y su joven y bella esposa doña María de la Montaña Bayano Moseoso, imponiéndosele los nombres de José Manuel.

Por este acontecimiento familiar en el domicilio del catecúmeno se organizó una admirable fiesta, a base del consabido baile «cante», buen humor y alegría, donde hubo también de todo, obsequiándose con largueza a los numerosos invitados que tuvieron la suerte de asistir, no faltando claro está el bello elemento femenino que fué muy bien representado por las bellas chicas: Eloisa Sánchez Calvo, Soledad e Isabel Santiago, Anita Villalobos, Carmen y Anita Caraballo, María Pepa Martín Peña, Anita García, Rosario Ballesta, Esperanza Reyes,

Carmela y María Peña González, Valle Alvarez, Pastorita de los Reyes y otras muchas que en estos momentos se escapan de nuestra memoria, a quienes rendidamente pedimos perdón por la omisión involuntaria.

La fiesta duró hasta bien tarde, saliendo de ella todos los invitados muy satisfechos por tantas y tantas atenciones tenidas para los numerosos concurrentes.

Y para terminar, únicamente nos resta dar las gracias a los venturosos padres y rumbosos padrinos, por las atenciones de que fuimos objeto, a quienes felicitamos cordialmente por el fausto acontecimiento que reseñamos.

### Pedición de mano

Por don Antonio Figueroa Fernández, secretario de este Ayuntamiento, y para su hijo don Antonio, buen amigo nuestro, y asesor letrado de la Editorial Rivadeneira, de Madrid, ha sido pedida la mano, en aquella capital, de la bellísima señorita Nita de Herrera, de distinguida familia madrileña.

Entre los futuros contrayentes se han cruzado muchos y valiosos regalos, concertándose el enlace para la primera quincena del próximo Abril.

### Fallecimiento

En Marchena, en donde residía, ha dejado de existir a avanzada edad, víctima de grave dolencia, don Manuel Ojeda Araujo, persona muy conocida y estimada en aquella localidad, produciendo su muerte el general sentimiento.

Que descanse en paz y reciba su desconsolada viuda, hijos y demás familia, la expresión más sentida de nuestra condolencia, a la vez que pedimos a los lectores de LA VOZ una oración por el descanso del alma del finado.

### Enfermo

Ha vuelto a recaer en su enfermedad, nuestro querido compañero don Rafael Rolán González, a quien deseamos una rápida y total mejoría.—*A. Carballo.*

## Hotel Simón

Avenida Gran Capitán 7 y 9

Completamente reformado. Todo confort.  
CÓRDOBA

## Materiales de Construcción, Saneamiento y Decoración

### FERNANDEZ y MUÑOZ

Depositarios exclusivos de los acreditados cementos Blancos Griffi  
Antigua Sucursal de Jacinto Canivell  
CÓRDOBA

Exposición, Almacén y Escritorio: AVENIDA CANALEJAS, 2. T.º 1.528.  
los leños, bañeras, bidets, cementos, duchas, fregaderos, inodoros, losas y ladrillos refractarios, losetas y ladrillos para pavimentos, lavabos, tuberías, tejas planas, yesos, etc., etc.

## Para ellas

# Página de la mujer

### La moda

## Cuellos y echarpes anudados

He aquí lo que la costura nos propone esta temporada: cuellos, echarpes y corbatas anudados y todos los enrollamientos que modifican el descote de un vestido. ¿Habrá que decir que el ingenio más sutil ha presidido a esas indagaciones y que no hay vestido que haya escapado al contagio?

En primer lugar, como un echarpe entra dentro de un tema general de decorado, se puede saber si un echarpe de kasha natural con gran inicial en relieve hará mejor que un echarpe de kasha color cereza, cuadrado en azul o pardo. Lo propio ocurre con los foulards; se llevan preferentemente con el traje sastre, y el color de éste, así como su estilo, os guiarán mejor que yo.

Aunque está de moda que con un traje sastre negro se lleve un «foulard» escocés rojo y negro, me figuro que esa moda, algo especial, no es a pesar de su originalidad,

una moda «cotidiana» si cabe decirlo así. Un hermoso «foulard» escocés multicolor, o «beige» y negro, por ejemplo, hará mucho mejor.

Entramos ahora en la categoría de los adornos unidos al vestido. Demos el primer puesto, en atención a su antigüedad, a los adornos de encaje o de lencería. Mientras el mundo sea mundo se verá triunfar siempre esa moda, especialmente en los vestidos para señoritas.

Sin embargo, muchos vestidos de terciopelo tienen este año cuellos vueltos de muselina de lana orlados de rizados de linón color ocre, y también de encajes que se ven completados por corbatas que armonizan, unas muy anchas, y otras, por el contrario, muy pequeñas.

Friné.

### Cocina

#### Acelgas en salsa

Se escogen las pencas anchas de la acelga y se limpian y se cuecen ligeramente con poca agua y sal. Cuando están cocidas, se frie un poco de aceite con ajo y perejil, se echa una cucharada de harina y se mueve; cuando está desecha la harina se echan las acelgas y se dejan cocer un poco con la salsa un poco antes de servir las. La parte verde de las acelgas puede cocerse muy picada y hacer con ella tortilla.

#### Huevos con judías verdes

Se cuecen las judías con poca agua y sal. Cuando están cocidas se retiran y con el agua en que se han cocido las judías se escaldan los huevos y se ponen encima de las judías.

#### Riñones a la casera

Córtense los riñones en tiras delgadas, pónganse al fuego con manteca, sal, pimienta, perejil, cebolla y un ajo picado. Después de cocidos se les añade una cucharadita de vinagre y un poco de caldo, dándoles un hervor para que no endurezcan.

### Historias curiosas

## El uso de los guantes

El uso de los guantes data de tiempo inmemorial. Ningún detalle de la indumentaria ha sufrido mayores transformaciones. En la mitología griega se habla ya de ese artículo de lujo. Venus, mientras buscaba a Adonis en un bosque, se arañó las manos con las espinas de un zarzal, y para ocultar a los ojos del amado las heridas que le afeaban pidió a las Gracias que le cosieran en ellas unos pedazos de cuero.

Este episodio podrá ser imaginario, pero demuestra de un modo evidente que Homero se refiere a los guantes, y Xenofonte, en sus escritos, se ocupa de este adorno con mucha más precisión. Los israelitas, antes de salir de casa, se ponían los guantes, lo que, a su modo de ver, infundía dignidad.

Cleopatra y Friné, celosas de sus manos hermosísimas, las revestían de guantes para resguardarlas de las inclemencias atmosféricas.

En la Edad Media los guantes fueron objeto de gran lujo, recamados de oro y de piedras preciosas. En aquel tiempo, el guante llevaba en sí la significación del desafío a «singular combate». Entre los normandos, los guantes eran el signo dispensador de indulto o de condenación.

En tiempos de Isabel de Inglaterra estuvieron en gran boga los guantes perfumados; en Venecia, los guantes de seda con riquísimos encajes y piedras preciosas formando decoraciones. Los guantes que se usaban en España eran fastuosos: constituían regalos diplomáticos muy apreciados y adquirían precios elevadísimos, por los diamantes de que estaban adornados.

### De higiene

## La naricita del bebé

Es frecuente que una madre entregada a los quehaceres de la casa alce el delantal para limpiar con él la nariz de su hijito.

Cuando en una casa no hay servidumbre, ello se ve a menudo.

Ese delantal ha estado en contacto directo con el polvo, ha rozado muebles, ha tocado muchas cosas susceptibles de contener gérmenes nocivos.

Y cuando no se emplea el delantal o un lienzo cualquiera, o un pañuelo usado por alguna otra persona, el riesgo existe del mismo modo.

Ciertamente, no se trata de un tema agradable, pero he de referirme a él porque deseo demostrar a las madres la importancia que reviste la limpieza adecuada de la nariz del bebé.

Todo niño deberá tener su propio pañuelo. Desde que ello sea posible, habría que acostumbrarlo a usar ese pañuelo, que en el cuidado personal reviste tanta importancia como el uso de «su» cepillo de dientes, y no otro.

Muchas enfermedades se transmiten por medio de las manos, y muy probablemente la neumonía y la influenza.

Fuera de esto, recordemos que el mal de oídos se debe a una infección que pasa de la nariz al oído; debido a esa causa, sus descargas nasales, transmitidas a otro niño, producirían a éste muy pronto una in-

flamación análoga de la nariz y, como consecuencia, mal de oídos.

El uso común del pañuelo de la madre es a menudo el origen de la enfermedad. Los cubiertos, las copas o vasos, los utensilios de «toilette», etc., usados por un niño enfermo no deberían ser nunca utilizados por otro miembro de la familia. En todo caso, la nariz del niño debe ser cuidadosamente lavada por las manos, bien limpias, de la madre. Si el bebé es demasiado pequeño para enseñarle a sonarse las narices con su propio pañuelo limpio, las cavidades nasales deben ser limpiadas con un poquito de algodón.

Si todas las madres tuviesen cuidado en cuanto a la limpieza escrupulosa de la nariz de sus pequeños, muchos de éstos escaparían de las enfermedades conocidas con los nombres de adenoides, amigdalitis, bronquitis y neumonía.

El cuidado que se tenga con la nariz durante la infancia, a menudo impide los catarros crónicos en la edad adulta. Y quien está libre de uno de esos catarros, tiene siempre menos probabilidades de quedar sordo que quien lo padezca. Del mismo modo, el cuidado de la nariz del niño contribuirá a echar los cimientos de la salud en la edad adulta.

# Información telegráfica y telefónica

## En la Real Capilla se han celebrado esta mañana funerales por el alma de Doña María Cristina

### La "Gaceta" publica el acta de conducción, entrega y enterramiento del cadáver de la Reina madre

## De Madrid

### "A B C" cree que deben exigirse por la ley, requisitos de solvencia y fuerza moral para la fundación de periódicos

#### El director de "La Razón", de Buenos Aires

Madrid.—Esta mañana ha regresado de Sevilla el director de «La Razón», de Buenos Aires, don Angel Sojo, acompañado de su hijo.

El ilustre periodista viene muy satisfecho de su viaje a la capital andaluza, donde ha sido muy agasajado.

#### El vicesecretario de Asuntos Exteriores

Madrid.—Esta mañana ha llegado a Madrid el cónsul general de España en Tánger, don Antonio Plat, que ha sido nombrado recientemente vicesecretario de la Secretaría de Asuntos Exteriores.

#### Las visitas por los ministerios

Madrid.—Esta mañana visitaron al ministro de Fomento los señores Maturana, Iribarren y Matos.

También recibió el conde de Guadalhorce al presidente de la Asociación de Ayudantes y Capataces de Minas, con una comisión.

Los comisionados le dieron las gracias por las mejoras concedidas recientemente a dicha clase.

El señor Callejo fué visitado esta tarde por el ministro del Perú señor Leguía y el presidente de la Diputación de Murcia.

Después visitó al ministro la señora Victorina Durán, catedrática de Indumentaria del Conservatorio de Madrid.

Al mediodía recibió el ministro de la Gobernación a los gobernadores de Murcia y Alicante, al general Bermúdez de Castro y al doctor Calatayud.

#### Las disposiciones que publica la "Gaceta"

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una Real orden de la presidencia concediendo el título de Muy Caritativa a la ciudad de Melilla y el tratamiento de excelencia a su Junta municipal.

También inserta los decretos firmados ayer por el Rey.

Del ministerio de la Gobernación publica un decreto dictando reglas sobre el traslado de alienados e indigentes acogidos en los establecimientos de una provincia y que pertenezca a otra.

Idem nombrando a don Niceto Garcia Armendari, jefe de los Servicios de Veterinaria de la dirección de Sanidad.

Real orden en virtud de la cual quedan obligados todos los gobernadores y alcaldes a facilitar los informes y cuantos datos necesiten las Juntas de Turismo.

#### La tarde del presidente

Madrid.—Después de haber asistido a los funerales celebrados esta mañana en la Real Capilla, el jefe del Gobierno se trasladó al ministerio del Ejército, en donde despachó con el titular de este departamento.

Después fué visitado el presidente por el general Martínez Anido, y más tarde por el general Orgaz, que fué a Ciudad Real mandando las fuerzas que salieron de Madrid con motivo de los recientes sucesos.

También visitaron al marqués de Estella el rector de la Universidad Central don Luis Bermejo y el embajador de España en Paris Quiñones de León, que llegó anoche para asistir a las honras fúnebres por la Reina.

El presidente invitó al señor Quiñones de León a cenar con él esta noche.

### En la capilla de Palacio

## Honras fúnebres en sufragio del alma de la Reina Doña María Cristina

Madrid.—Como se había anunciado, esta mañana, a las once, se han celebrado en la Capilla de Palacio, las solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de la Reina madre.

En el centro de la capilla se colocó sobre unos paños negros, un almohadón a modo de túmulo, encima del cual aparecían los atributos de la realeza.

Alrededor había varios hachones encendidos y sobre el almohadón una gran corona de violetas recogidas en la Casa de Campo, y que tanto gustaban a la gran Reina fallecida.

Asistieron el jefe del Gobierno y el embajador de España en Paris, señor Quiñones de León, que ocuparon el centro, y en otros lugares se situaron las numerosas comisiones que vinieron de distintas provincias para asistir a los funerales.

Los Soberanos y demás miembros de la Real familia, ocuparon las tribunas bajas. Ofició de Pontifical el obispo de Sión, y

asistieron también el Nuncio de S. S., el cardenal Primado y los obispos de Madrid, Orihuela, Tortosa y Palencia.

Los grandes de España, palatinos y demás clase de etiqueta, ocuparon sus sitios habituales en las ceremonias religiosas que se celebran en Palacio.

Durante el Sacrificio, la orquesta, dirigida por el maestro Saco del Valle, ejecutó la Misa de Perossi.

La oración fúnebre estuvo a cargo del cardenal Primado, el que hizo un exaltado elogio de las virtudes que adornaban a doña María Cristina.

Dijo el doctor Segura que la finada supo ser siempre amante esposa, madre cariñosa y Reina magnánima, virtudes que se agrandarán pasando el tiempo.

Terminada la ceremonia religiosa, la Familia Real volvió a sus habitaciones, después de reiterarles su pésame los asistentes a las honras fúnebres.

## El acta del entierro de la Reina Madre

Madrid.—La «Gaceta» inserta hoy el texto del acta de conducción, entrega y enterramiento del cadáver de la Reina Doña María Cristina.

Relata todo el entierro y enumera las comisiones que asistieron a la conducción del cadáver, así como las ceremonias celebradas en el Monasterio del Escorial.

Según dice, los actos terminaron a las dos de la tarde del día 8 del actual.

El acta está firmada por el ministro de Justicia y Culto don Galo Ponte, como notario mayor del Reino.

Está fechada en el Real Sitio del Escorial.

## Los problemas de la Prensa

Madrid.—«A B C» titula su artículo de fondo «Los problemas de la Prensa» y después de extensas consideraciones, coincide con «El Debate» en que para la fundación de periódicos, debe exigirse por la ley requisitos de solvencia y fuerza moral, que acredite la verdadera misión de la Prensa.

## Entierro de Peris Mencheta

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado el entierro del veterano periodista don Salvador Peris Mencheta, director de la Agencia que lleva su nombre.

Al acto de la conducción del cadáver asistieron numerosos periodistas madrileños y corresponsales.

El cadáver fué inhumado en el cementerio de la Almudena.

## Licenciamiento de tropas

Madrid.—Según parece el ministerio del Ejército ha ordenado que del día 15 al 25 de este mes, sean licenciados los soldados pertenecientes al primer reemplazo de 1927 de la zona de Tetuán, que hacen un total de 15.000 hombres.

## El incidente ocurrido en la Universidad

Madrid.—Los periódicos dedican algunos comentarios al incidente lamentable registrado ayer durante los exámenes del Bachillerato, en la Universidad.

Cuando se examinaba una señorita penetró en la aula un estudiante, el que dirigiéndose al presidente del Tribunal, señor Sánchez Fernández, le preguntó en forma violenta:

—¿Por qué me ha suspendido usted?  
El profesor, sin darle importancia al hecho, se limitó a contestarle: «Haga el favor de retirarse, que aquí no tiene que reclamar nada».

El joven entonces se abalanzó sobre el señor Sánchez Hernández, abofeteándole.

El secretario del Tribunal señor Más, intervino sujetando al escolar, cayendo ambos al suelo.

Varios estudiantes y los profesores intervinieron, logrando separarlos y siendo entregado a los guardias, que lo condujeron a la Comisaría.

El escolar se llama Ricardo Gordo Cuevas y cuenta 17 años.

Se liquidan: Infinidad de retales de todas clases de telas, en el piso primero de la casa central de El Metro.

# De Provincias

## En Granollers y con asistencia de las autoridades se ha celebrado la revista de Somatenes y otros actos.

### BARCELONA

#### Actos en Granollers

Barcelona 14.—Esta mañana se trasladaron todas las autoridades a Granollers para asistir a la revista de los Somatenes.

Después del desfile de éstos, que revistió gran brillantez, mereciendo los elogios del capitán general, tuvo lugar la entrega del busto del Rey al Ayuntamiento, y regalado por la Diputación.

El alcalde de Granollers agradeció el presente y habló de la proyectada erección de un monumento a los soldados que sucumbieron en la campaña de Marruecos y que pertenecían al batallón de Estella.

### MÁLAGA

#### Se llevan hasta la cédula

Málaga 14.—Cuando transitaba esta madrugada por la calle de Pozos Dulces, fué atracado por varios individuos el vecino de Antequera, Miguel Martínez Navarro, de 45 años.

Los malhechores le sustrajeron la cartera con 70 pesetas y la cédula personal, dándose después a la fuga.

La víctima denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia, teniendo después que ser asistido en la Casa de Socorro de lesiones leves que le produjeron los atracadores.

#### Los beodos no respetan a nadie

Málaga 14.—En la calle de Granada escandalizaba anoche en estado de alcoholismo Antonio Agüera Pozo, de 24 años.

Al amonestarse el guardia municipal número 57, aquél se insolentó con el agente de la autoridad, agrediendo y ocasionándole lesiones en una mano.

El citado guardia fué asistido en la Casa de Socorro del distrito de la Alameda.

El irascible fué conducido a la Comisaría, donde quedó a disposición del juzgado de guardia.

### PONTEVEDRA

#### Atraco en una carretera

Vigo 14.—Comunican de Puente Candelas que en la carretera de Orense a Pontevedra cinco enmascarados atracaron a un grupo de caminantes formados por varias mujeres y un anciano.

Al anciano, después de golpearle le arrebataron 128 pesetas en metálico y un reloj.

En aquellos momentos pasó por el lugar del suceso una camioneta conducida por su propietario Miguel Sobral, el cual descendió del coche, acudiendo en auxilio de los atracados, emprendiéndola a puñetazos con los ladrones, logrando derribar a tres de ellos.

Uno de ellos descargó un formidable palo en la cabeza del conductor de la camioneta, haciéndole caer a tierra sin sentido, dando tiempo que se repusieran los ladrones, quienes se apoderaron de 200 pesetas del tal Miguel y 125 de un viajero.

La guardia civil busca a los ladrones.

### SAN SEBASTIAN

#### Notas donostiarras

San Sebastián 14.—En la suscripción abierta para la erección de un monumento a la Reina Doña María Cristina, se han inscrito el duque de Sotomayor con 5.000 pesetas, don Jorge Satriástegui con 2.500, y el presidente de la Diputación con 1.000.

—Comunican de Plensia que en el río Neva ha sido hallado el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado.

—De Tolosa dan cuenta de que nieva con abundancia, marcando el termómetro tres grados bajo cero.

—En San Sebastián el frío es intensísimo, llegándose a registrar siete grados bajo cero.

—El alcalde ha recibido una carta del Sr. Mugnina anunciándole la visita de una comisión para ver los detalles de la ornamentación de la ciudad y estudiarlos.

#### A punto de ocurrir una catástrofe

San Sebastián 14.—En la estación de Besain se recibió esta tarde la noticia de que se habían precipitado por la vía dos vagones, desenganchados de una máquina desde Obermachea.

Inmediatamente se cursaron los avisos a los trenes próximos a llegar, entre ellos el expreso y cuyo choque se hubiera producido.

Gracias a la serenidad del maquinista y empleados, cuando se acercaba el tren se pasó a otra vía, no ocurriendo la catástrofe que se temía.

#### Incendio formidable

San Sebastián 14.—Un formidable incendio ha destruido la parte vieja de una fábrica importante de Tenerilla de Alsol.

La pronta intervención de los bomberos, evitó que las llamas se propagaran a la parte moderna del edificio.

Sin embargo las pérdidas ocasionadas por el siniestro se calculan en varios cientos de miles de pesetas.

### SEVILLA

#### Reunión de los subdelegados de Sanidad

Sevilla 14.—En la reunión celebrada por los subdelegados de Sanidad, se dió cuenta de las gestiones que la Junta provincial viene realizando para organizar la VII Asamblea, declarada oficial recientemente.

Entre los acuerdos adoptados, figura el de que se reúnan independientemente las tres ramas de subdelegados para que estudien las ponencias que han de someterse a deliberación de la Asamblea.

Después se trató de los festejos que han de organizarse en honor de los asambleístas, que se espera sean muchísimos.

Ocasión: Extraordinaria rebaja de precios fin de temporada todas clases de telas in vierno, en El Metro y sus tres Sucursales.

# Del Extranjero

**Circula el rumor de haber estallado un movimiento revolucionario en Venezuela.**

## Envío de muestrarios a la Exposición de Sevilla

Río Janeiro 14.—Los Estados de San Pablo, Santa Catalina y del Sur, han acordado enviar los muestrarios de sus fábricas a la Exposición de Sevilla.

## Un autocars se precipita por un canal

Río Janeiro 14.—Dicen de Kitchery que durante las fiestas del Carnaval, un autocars cargado de viajeros se precipitó por el canal de San Buenaventura.

En la catástrofe resultaron cinco muertos y numerosos heridos, en su mayoría niños.

## En Londres tampoco están sudando

Londres 14.—A consecuencia del frío tan enorme que se siente, se ha helado el agua de las cañerías, muchas de las cuales han reventado, ocasionando grandes inundaciones.

Se teme que cuando sobrevenga el deshielo, serán mayores los daños que cause.

Se han dado muchos casos de muerte por el frío.

## Opiniones sobre la política a seguir

Londres 13.—El «Morning Post» ha puesto sus columnas a disposición de los jefes del laborismo para que expongan sus opiniones sobre la política a seguir.

El señor Macdonald ha inaugurado una serie de artículos manifestando que se impone una política de paz y cooperación.

En el orden internacional, las grandes líneas a seguir son: arbitraje, conciliación y desarme.

En cuanto a las relaciones con los Estados Unidos, hay que hacerlas satisfactorias, tratando oficial y formalmente.

## Se regala una importante cantidad a la señora de Coolidge

Nueva York 14.—La suscripción nacional abierta hace poco tiempo y que asciende ya a dos millones, será ofrecida a la señora del presidente Coolidge, como reconocimiento de su tacto y discreción en la presidencia durante cuatro años.

La esposa del presidente destinará la cantidad a la Escuela de Sordomudos, de la que es profesora.

## ¿Movimiento revolucionario en Venezuela?

Bueno Aires 14.—Informes llegados de la Habana dicen que en Venezuela ha estallado un movimiento revolucionario, y que al frente de los sediciosos marcha el general Arévalo.

También se asegura que el presidente, general Gómez, ha huido.

Estas noticias no han sido confirmadas todavía.

## La nieve Interrumpe las comunicaciones

Londres 14.—Las noticias que se reciben de la Dalmacia meridional, son muy confusas, pues han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas y telegráficas, a consecuencia de las grandes tempestades de nieve.

Se sabe que hay muchos pueblos bloqueados y varios trenes se encuentran detenidos por alcanzar la nieve gran altura.

## La jura de bandera

Sevilla 14.—En los cuarteles se celebró la jura de bandera por los soldados del servicio reducido, incorporados recientemente.

## El frío en París

París 14.—La temperatura sigue siendo crudísima en toda Francia, aunque más benigna en la región parisina.

Se han registrado numerosos casos de congestión, provocados por lo bajo de la temperatura, y que han determinado la muerte de varias personas.

## Círculo de la Amistad

(Liceo Artístico y Literario)

Por acuerdo de la Junta directiva y a petición de numerosas familias, el próximo sábado 16, a las diez y media de la noche, se celebrará en el gran salón una cena a la americana.

En la imposibilidad de invitar individualmente por falta de tiempo, se comunica por el presente anuncio a los señores socios y sus familias que quieran asistir a la misma y al baile de **Sociedad** que con este motivo se celebrará la citada noche.

Las tarjetas para esta cena se recogerán en la repostería del Círculo hasta el sábado a las dos de la tarde, hora en que quedará cerrado definitivamente el número de comensales.

*La Directiva.*

El precio de cada cubierto, pesetas 18.

## LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

**EN MALAGA:** Librería Rivas, Larios, 2.

**EN GRANADA:** Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

## Plaza de Toros

de

## Almodóvar del Río

**El día 17 de Febrero de 1929, Domingo de Piñata**

se verificará un grandioso y colosal festival taurino a beneficio de la Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad.

Se lidiarán **3 bravos novillos** de la afamada ganadería de **D. Antonio García Pedrajas**; será rejoneado un novillo eral por el famoso «as» de los matadores

## Juan Belmonte

en caso de no morir el novillo de los rejones, será estoqueado por éste, y los dos restantes por los valientes matadores.

## Cayetano Ordoñez Niño de la Palma

## y Julio García Palmeño

El festival dará principio a las cuatro y cuarto de la tarde.

**Nota.**—Para mayor comodidad de los aficionados saldrá un tren de viajeros de Córdoba a las dos de la tarde, regresando el mismo día a las seis.

Para más detalles véanse programas de mano.

# Informaciones de hoy 15

## Páginas de oro

### El hombre sin ideal

¿Qué es un hombre sin ideal? Nada, absolutamente nada; cosa viva entregada a las eventualidades de los seres extraños, y de que todo depende, menos de sí misma; existencia que, como el vegetal, no puede escoger en la extensión de lo creado, el lugar que más le gusta, y ha de vivir donde la casualidad quiso que brotara, sin iniciativa, sin movimiento, sin deseo ni temor de ir a ninguna parte; ser ignorante de todos los caminos que llevan a mejor paraje, y para quien son iguales todos los días, y lo mismo el ayer que el mañana.

El hombre sin ideal es como el mendigo cojo que, puesto en medio del camino, implora un día y otro la limosna del pasajero. Todos pasan, unos alegres, otros tristes, éstos despacio, aquéllos velozmente, y él, sin aspirar a seguirlos, ocúpase tan solo del cuarto que le niegan o del desprecio que le dan. Todos van y vienen, cuál para arriba, cuál para abajo, y él se queda siempre, pues no tiene piernas para andar, ni tampoco deseos de ir más lejos.

Pérez Galdós.



«De hoy más los submarinos y los automóviles tomarán el aceite de ricino.»

Y como consecuencia natural los niños tomarán para purgarse un litro de gasolina, ¡Ah, y que debe ser de más efecto!

Titulos de los telegramas de el «Defensor de Córdoba»: «Frio», «Samper», «Cabo», «Barco», «Piedras», «Algo», «Cuba», «Revolución», «Pobre», «Harina», «Llegó Teatro».

Esté fuego granado de palabras, nos dá la sensación de una descarga cerrada con el diccionario y cuyos impactos se utilizan para rotular los telegramas.

Es el sistema sintético-eucarístico-eutrapélico inventado por algún ultravanguardista, para dejar turulato al pio lector.

De un periódico de Tetuán:

«El robo ocurrió en el establecimiento de Busando Ben Mohamed Ben Al-ah Dukali».

Habrà que compadecer a los autores del robo, ya que para declarar tendrán que aprenderse todo ese nombre ¡nada más!

Leemos en la «Unión de Sevilla»:

«Un ciclista es arrollado por un tren. — Al llegar el vapor «Jaime I», fué encontrado a bordo un oficial gravemente herido. El suceso aparece envuelto en el misterio».

¿En el misterio? Desde luego, como que no aparecen por ningún lado el ciclista ni el tren.

A Gijón llegó ayer el rápido de Madrid conducido por la señorita Careaga.

¡Nada, que el feminismo marcha a todo «tren»!

## Alcaldía de Palma del Río

### Subasta

En este Ayuntamiento, a las doce horas del día 5 del próximo Marzo, en virtud de anuncio que inserta la Gaceta de Madrid del día 6 y el Boletín Oficial del día 5 del corriente, tendrá lugar la Subasta para contratar las obras de construcción de dos Grupos Escolares graduados, cuyo acto habrá de celebrarse en el despacho de esta Alcaldía, bajo los tipos de ciento cincuenta y tres mil pesetas a que asciende el presupuesto de indicadas obras.

Los planos, memorias, presupuestos y pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativa, quedan a disposición del público hasta el día de la Subasta en la Secretaría Municipal, donde durante las horas de oficina, de nueve a catorce, podrán examinarse y tomar cuantos datos deseen y presentar proposiciones hasta el día cuatro de Marzo en iguales horas.

Palma del Río 14 de Febrero 1929.—El Alcalde.

## Comisión calificadora de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional Maestros.—Córdoba

### Anuncio

Por el presente se hace saber a los señores aspirantes a ingreso en el Magisterio Nacional que tengan solicitado el derecho de actuar en esta provincia, que se servirán concurrir el día 20 del actual y hora de las quince, al salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, sita en calle de San Felipe, número 5, para verificar la primera parte del primer ejercicio, quedando convocados asimismo para el siguiente día, a igual hora, en que tendrá lugar la segunda parte del referido ejercicio.

Todo ello con sujeción a lo que determina la convocatoria y de conformidad con el apartado segundo de la Real orden de 18 de enero próximo pasado («Gaceta» del 25.)

Córdoba 12 de febrero de 1929.—El Presidente de la Comisión calificadora, Manuel Blanco.

Vea V. mañana el estreno de

## La Mujer Divina

por Greta Garbo, la vampiresa del amor

A las 6'30 de la tarde y 10 noche en el

Teatro Duque de Rivas

## De sociedad

De sus posesiones de Extremadura regresó don Fernando Sánchez Arjona, acompañado de su distinguida esposa doña Angeles Curtoy.

A Cabra regresó, tras de pasar el Carnaval en ésta, el médico egabrense don Manuel Roldán, acompañado de su distinguida esposa.

Ha entregado su alma a Dios, víctima de traídora dolencia, la angelical señorita Pepita Solís Fernández.

La guadaña cruel segó una flor bellísima. Mecanógrafa era Pepita Solís de la Telefónica y su carácter alegre, su amor al trabajo, sus virtudes y las dotes de belleza y gracia de que se hallaba, dotada le habían creado el afecto de sus jefes y compañeras.

Su muerte ha producido hondo pesar entre cuantos la conocían.

Nosotros, ligados a ella por lazos de amistad, también hemos sentido el rudo golpe que ha sufrido su familia, a la que enviamos nuestro más sentido pésame.

## Sección religiosa

### Santorales y cultos de hoy

Día 15.—Viernes. Santos Faustino Jovita, Cratón, Saturnino y Castul, mártires; Quindio y Decoroso, obispos, y Santas Agape, virgen y martir y Georgia, mr.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la parroquia de San Miguel.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, viernes 15, a Nuestra Señora del Tránsito, en San Basilio.

## Cinco años atrás

### LA VOZ decía el 15 de Febrero de 1924

El alcalde señor Pineda dice que sigue estudiando el asunto del empréstito.

— Se acuerda abrir concurso entre cerrajeros para la construcción de una verja de cerramiento del jardín para rodear el monumento del Gran Capitán.

— En el Gran Teatro se estrena la revista «Qué es gran Barcelona» por la compañía Ballester.

— A causa del temporal se produce un hundimiento en la casa-cuartel de la Guar-

dia civil de Pozoblanco, no ocurriendo desgracias.

— La revista «Patria Chica» abre un concurso para premiar el peor cuento de costumbres, el romance más detestable y el soneto más pésimo.

— En Sevilla se desborda el Guadalquivir, inundándose Triana.

— El escultor Mateo Inurria sigue gravísimo.

— En Valencia es detenida una peligrosa banda de pistoleros.

## LA VOZ en Benamejil

### Carnaval.—Estudiantinas y bailes

Con unos días desapacibles e infernales, han transcurrido los de Carnaval, y sin embargo, hemos sido visitados por varias estudiantinas y murgas de los pueblos limítrofes, postulando por las calles de esta población, sin que ninguna de ellas haya merecido el calificativo de bien organizada en su música y presentación; a excepción de la estudiantina de Rute, que con su inteligente director al frente, señor Ferrandí, ha merecido el aplauso y aprobación del público en general escuchando su canto y música.

El segundo y tercer día de Carnaval hubo baile en el centro de la Sociedad Futbolista, donde concurren las jóvenes más distinguidas de la población, estando muy divertido y animado hasta bien entrada la noche.

También hemos tenido el gusto de saludar al alcalde de Rute don Manuel Eciija Villén, el que, acompañado de varios señores y de la banda municipal, fueron recibidos a la entrada de esta población a su llegada, por el alcalde de esta villa don Salvador Gómez Marín y otros tantos señores que les esperaban, tocando la banda de música una escogida marcha hasta llegar al Ayuntamiento, de donde se trasladaron todos a la casa del mencionado alcalde don Salvador Gómez, donde fueron obsequiados espléndidamente, organizándose por el elemento joven, que había estado postulando para fines benéficos, un improvisado baile, que resultó muy animado, en los corredores del patio de la casa, hasta ya entrada la noche. Allí pudimos apreciar la armonía y el buen repertorio de la banda municipal de Rute, tocando con un acompañamiento y maestría, que iguala a la más estupenda banda de renombre. ¡Bien por su director!

Y por último, se dispuso la marcha de retorno, y se dieron a la despedida infinidad de vivas a los alcaldes de Rute y Benamejil, y el señor Villén Cruz dió un viva a las mujeres preciosas que allí se encontraban, devolviéndole un viva a Rute, y seguidamente se despidieron dichos señores con efusión afectuosa.

Llenos de satisfacción nos despedimos también nosotros de los dueños de la casa, que tan afectuosa y cortésmente nos recibieron y atendieron en ella.—Corresponsal.  
14.2.1929.

## Salve Vd. sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que Vd. experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere Vd. conservar sus ojos.

### EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

### 24.000 enfermos

de todas las edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL, los miopes y los presbitas recobran la vista normal; la contivitis, la blofaritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos, sépalo Vd. bien: para los síntomas inquietantes que usted siente el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Pida Vd. el folleto «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rambla Cataluña 122, Barcelona.

En el Hospital de la Cruz Roja

## Sufragios por Su Majestad la Reina doña María Cristina

En virtud de acuerdo tomado por la Junta de Asistencias y Hospital de la Cruz Roja de esta capital y por su intención, a las once de hoy, día 15, se celebrará en la capilla de dicho Hospital, una misa de requiem por el alma de S. M. la Reina doña María Cristina (q. g. h.).

Por la presente se invita a todos los señores que componen la Asamblea local de esta capital y asimismo a los socios que deseen asistir a dichos sufragios.

## Los toreros cordobeses en Méjico

### Lo que dice la Prensa mejicana de don Antonio Cañero

Reproducimos varios párrafos del periódico «Excelsior de Méjico», que es el mejor comentario que se puede hacer sobre la actuación del gran caballista cordobés:

«Reparecía ayer tarde don Antonio Cañero y éste prestó mayor aliciente al cartel. La plaza se vio repleta de bote en bote desde antes de comenzar la fiesta, y el público, en su entusiasmo loco, auguraba una de las mejores tardes.

Cañero encontró, como primer enemigo, a un bravísimo toro, un animal de bandera, de la vacada de Piedras Negras, de donde procedían todos los que se corrieron.

«Coqueto» se llamaba este morlaco, color negro listón, bien encornado y con las defensas bien puestas. Don Antonio espera la salida estando a la puerta de los chiqueros y lleva a «Coqueto» pegado a la grupa del jaco y corriéndolo de un tercio a otro.

Torea don Antonio en la forma admirable que él es capaz de hacerlo y en seguida clava dos rejones y dos pares de banderillas. Antes de colgar el último par, cambia el jaco que monta por una magnífica yegua y entra a banderillar de frente.

Colocó un rejón de la muerte, que no acabó con el astado, y entonces abandonando el caballo, requiere acero y franela y se sienta en el estribo, mandando correr al toro. Provocó muchas veces para hacer que «Golondrino» acometiera. Pegado a las tablas dió tres pases espeluznantes. Con muletazos de la firma y de pitón a pitón igualó y echó a rodar al animal de un estoconazo hasta la bola y un descabello al primer golpe. Cañero escuchó la más ruidosa ovación de las que se tocaron ayer en el circo.»

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

### ESTOMAGO E INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO,  
DISPEPSIA, ACEDIAS Y  
VÓMITOS, INAPETENCIA,  
DIARREAS EN NIÑOS Y  
ADULTOS, DILATACIÓN Y  
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO  
DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños  
Incluso en la época del destete y dentición.  
Es inofensivo y de gusto agradable.  
VENTA: Principales farmacias del mundo.

Ganga: Medias para señoras, desde 25 céntimos, camisetas señora desde 1'25, refajo punto desde 2'50, medias seda desde 1 peseta en El Metro y sus Sucursales.

# Información telegráfica y telefónica

**En la oración fúnebre pronunciada en la Capilla de Palacio, el Cardenal Primado glosó los tres grandes amores de doña María Cristina: España, la Iglesia y la Virgen**

**En las costas de China se ha ido a pique un cañonero británico, ignorándose el número de víctimas**

## De Madrid

### Funerales por el alma de la Reina

Madrid.—De numerosas capitales de provincias se reciben telegramas dando cuenta de haberse celebrado esta mañana con gran solemnidad funerales por el eterno descanso de la Reina doña María Cristina.

En las ceremonias religiosas oficiaron los preladados de las diócesis respectivas y se hicieron las salvas de ordenanza.

### La oración fúnebre pronunciada por el doctor Segura

Madrid.—Se conocen detalles más amplios de la oración fúnebre pronunciada esta mañana por el Cardenal Primado con ocasión de los funerales celebrados en la Real capilla.

El doctor Segura comenzó expresando su fervoroso deseo como subdirector y como sacerdote, de presentar a Doña María Cristina como Reina ejemplar y modelo de madre.

Glosa los tres grandes amores de la Reina, que eran: España, la Iglesia y la Virgen.

Para probar el amor de doña María Cristina, recuerda que durante la Regencia se dirigió al Papa, pidiéndole su bendición para ella y otra para su hijo, que empezaba a regir los destinos de una nación:

El Pontífice se la otorgó, congratulándose de que educara a su hijo en la vida cristiana.

El amor a la Iglesia lo prueba por las varias cartas que dirigió a León XIII pidiéndole que protegiera a su pequeño hijo.

También dirigió cartas a Pío X con motivo de la muerte de la princesa de Asturias.

A León XIII le escribió en una ocasión dándole las gracias por haberle devuelto un rosario enriquecido de indulgencias.

Dice el doctor Segura que la última vez que vio a doña María Cristina, fué con motivo de la fiesta onomástica de su augusto hijo.

Doña María Cristina se le acercó y le pidió que rogara a Dios por ella.

Por último, demuestra el amor de la egre-

gia dama fallecida, recordando que siendo un niño el Rey, cayó enfermo de tal gravedad, que se temía por su vida.

No se sabe quien entregó a la Reina una estampa de la Virgen, en la que puso toda su fé, y pronto su augusto hijo recobró la salud, hasta llegar al restablecimiento completo.

Doña María Cristina, atribuyendo la mejora de su hijo a un milagro de la Virgen, conservó toda su vida la estampa, colocándola en un testero de su Cámara.

### Lo que dice "La Nación" de la organización paritaria

Madrid.—«La Nación» publica un suelto en el que habla de la organización paritaria, que dice que sorprende a los rezagados que ven las aguas correr sin cesar.

Declara que los Comités paritarios no son perfectos en su aplicación todavía, pero que llegarán a serlo en cuanto se cumplan los contratos.

Habla de las aspiraciones expuestas ya por los obreros de continuar declarando Fiesta del Trabajo la fecha de 1.º de Mayo, que tuvo antes un aspecto revolucionario, y dice que si lo consideran solo como un emblema y como punto de partida de sus mejoras, hoy en parte logradas, nada tiene de particular, siempre que lo dediquen a actos íntimos y familiares.

Entiende que lo primero que hay que hacer es llegar a la preeducación de los obreros haciéndolos más cultos y humanos.

### El pasaje de los emigrantes

Madrid.—El ministro de Trabajo ha dispuesto que durante el primer trimestre de este año rija para el pasaje de los emigrantes el precio que en el año anterior.

### Para contribuir al sostenimiento de la Comisión mixta

Madrid.—Ha sido fijado en el 4 por 100 del presupuesto de cada uno, la cantidad con que todos los Comités paritarios deben contribuir al sostenimiento de la Comisión mixta de publicaciones sobre la organización paritaria.

### Orgaz cree que no estará mucho tiempo en Ciudad Real

Madrid.—El general Orgaz estuvo conferenciando esta tarde con el jefe del Gobierno en el ministerio del Ejército.

A la salida, el general Orgaz fué abordado por los informadores, que le dirigieron diversas preguntas, a las que contestaba evasivamente.

El general preguntó a los periodistas cuando iban a visitar Ciudad Real, y después añadió que cree que no estará mucho tiempo en aquella población.

### Boda de la hija del general Soriano

Madrid.—Esta tarde han contraído matrimonio la señorita Mimi Soriano, hija del general del mismo apellido, y que es la primera mujer española que ha obtenido el título de aviadora, con el capitán aviador Ansaldó.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados se trasladaron a Getafe, en cuyo aeródromo se celebró una fiesta de aviación.

Los novios subieron a uno de los aparatos y estuvieron realizando evoluciones.

### En la secretaría de Asuntos exteriores

Madrid.—Esta tarde estuvo en la secretaría de Asuntos Exteriores el presidente del Consejo, en donde despachó con el secretario señor Palacios y el jefe del Gabinete diplomático señor Montesinos.

### El despacho de los auditores

Madrid 14.—El «Diario Oficial del ministerio del Ejército» publica hoy una Real orden disponiendo que para lo sucesivo los auditores de las Capitanías generales despachen directamente con los capitanes generales, a fin de orientarlos en casos de alteración de orden público o situaciones análogas.

Se liquidan: Infinidad de retales de todas clases de telas, en el piso primero de la casa central de El Metro.

# De Provincias

**En un pueblo de Cuenca muere electrocutado un matrimonio y sufre graves quemaduras un criado.**

## BARCELONA

### Los que se llevaron gran cantidad de oro viejo

Barcelona 14.—La policía ha detenido a cinco individuos que en los muelles robaron 328 kilos de oro viejo, que vendieron a un trapero.

Este también ha sido detenido.

### Heridos en un accidente

Barcelona 14.—En la calle de Clot chocaron dos camionetas, resultando cuatro heridos graves, que fueron asistidos en el dispensario de la barriada de Sans.

### Va a reaparecer "El Progreso"

Barcelona 14.—Se realizan trabajos para que a fin de semana aparezca el periódico «El Progreso», órgano del partido radical, que hace varios días no sale.

### Sentencia absolutoria

Barcelona 14.—La Audiencia ha dictado fallo absolutorio para el exsecretario y el exdepositorio del Ayuntamiento de San Pedro de Rudivilla, procesados por supuestas estafas.

### El exalcalde de Madrid

Barcelona 14.—Ha llegado el exalcalde de Madrid, señor Garrido Juaristi.

### Explosión de un motor

Barcelona 14.—En un taller de electricidad, debido a la explosión de un motor, se declaró un incendio que fué prontamente sofocado, pero que ocasionó pérdidas de importancia.

## CUENCA

### Suceso dramático

Cuenca 14.—En el pueblo de Cañamares se ha registrado un terrible suceso que ha llenado de consternación al vecindario.

Esta mañana se quemó un transformador de luz eléctrica, y ello dió lugar a que se produjeran diversos incendios en las casas particulares, donde había instalaciones eléctricas.

En su domicilio, Pedro Bermejo, al producirse un incendio en la instalación, trató de cortar un cable con un cuchillo, recibiendo tan tremenda descarga, que cayó al suelo muerto.

Su esposa Gregoria Escamilla, corrió en auxilio de su marido, y al intentar cortar un fusible, también recibió otra descarga, quedando electrocutada.

El criado Pascual Gómez, que acudió asimismo presuroso a socorrerlos, sufrió gravísimas quemaduras.

## TETUAN

### Por el alma de la Reina

Tetuán 14.—En la iglesia de la Victoria se celebrarán mañana solemnes funerales por el alma de la Reina Doña María Cristina.

Con objeto de officiar la misa ha llegado el obispo de Gallipolis.

## MALAGA

### Dos jóvenes cordobeses detenidos

Málaga 14.—La policía ha detenido esta tarde a dos jóvenes naturales de Córdoba llamados Jaime Font y José Rojas, que se dedicaban a la venta de joyas.

Cuando habían sido llevados a la Comisaría los detenidos se fugaron, no habiendo podido ser todavía capturados nuevamente.

## HUESCA

### Ciclo de conferencias

Huesca 14.—En la Escuela Normal se ha inaugurado un ciclo de conferencias, la primera de las cuales ha estado a cargo de don Manuel Sánchez.

## PALENCIA

### La concurrencia a la Exposición

Palencia 14.—Se ha constituido la Junta de Turismo, habiéndose encargado una comisión del fomento de todo lo referente a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Se acordó pedir autorización al cabildo para llevar varios tapices de la Catedral a la Exposición de Sevilla.

## ZARAGOZA

### Sigue nevando

Zaragoza 14.—Hace un frío crudísimo y esta mañana cayó una abundantísima nevada, que se reprodujo por la tarde y que ha llegado a cuajar en la calle.

# Del Extranjero

**En Budapest se prepara un gran recibimiento a la Reina de la belleza de Europa Elisabeth Simón.**

### A causa del frío están paralizadas las minas

Berlin 14.—Continúa haciendo un frío intensísimo en toda Alemania, y en varios puntos de la República se ha recrudecido el temporal de nieve.

A causa de la crudeza de la temperatura, ha quedado el trabajo paralizado en las minas y en los campos.

En esta última semana, en la cuenca del Ruhr, se ha producido 40.000 toneladas menos de carbón.

### En Italia siguen las grandes heladas

Roma 14.—El termómetro sigue registrando temperaturas nunca conocidas en Italia.

En todo el Norte está nevando copiosamente y el río Pó arrastra grandes bloques de hielo.

Los estuarios de Venecia están helados, por lo que no pueden salir las embarcaciones.

## VALENCIA

### Las primeras corridas de la temporada

Valencia 14.—El primer domingo de marzo tendrá lugar un festival taurino, y el siguiente se celebrará una novillada de inauguración.

Los días 17, 18 y 19 con motivo de la fiesta de San José, se celebrarán grandes corridas de toros.

En la primera alternarán Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Félix Rodríguez; en la segunda Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Enrique Terres, y en la última Valencia II, Barrera y Torres.

Los toros que se lidiarán serán de Concha y Sierra, Félix Suárez y Guadalets.

### El diablo las descarga

Valencia 14.—Dicen del pueblo de Silla que cuando esta madrugada salían de un baile, los vecinos de Sollano, Antonio Alegre y José Alagón, recibieron varios tiros que hirieron de gravedad a los dos.

Se ignora quiénes sean los autores de los disparos.

## VITORIA

### Nueva comisión

Vitoria 14.—En la sala de comisiones de la Casa Consistorial se celebró asamblea general para acordar las reformas de reglamento y elegir nueva comisión.

Se acordó nombrar presidente honorario a don Torcuato Luca de Tena.

**La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.**

### Autorizados para aterrizar en territorio cubano

Habana 14.—Los aviadores españoles Jiménez e Iglesias han sido autorizados para aterrizar con su aparato «Jesús del Gran Poder», en territorio cubano, después de su viaje trasoceánico.

**Rogamos encarecidamente a nuestros amables comunicantes que firmen sus escritos, o le estampen un sello que nos garantice la autenticidad de los mismos.**

**El número del teléfono automático de LA VOZ es el 2436**

## Los húngaros se disponen a festejar a la reina de la belleza de Europa

Budapest 14.—En esta ciudad se prepara un gran recibimiento a la señorita Elisabeth Simon, elegida reina de la belleza de Europa, en el concurso que acaba de celebrarse en París.

La belleza húngara es esperada en la semana próxima, habiendo causado enorme júbilo su designación para representar a Europa en el concurso mundial de belleza.

Se ha recaudado una importante suma para costear con todos los honores, el traslado de la señorita Simon a Galveston, en cuyo punto tendrá lugar el concurso.

## En sufragio por el alma de la Reina doña María Cristina

Lisboa 14.—Se han celebrado en la iglesia de Santo Domingo funerales por el alma de la Reina doña María Cristina, con asistencia de un representante del presidente de la República, miembros del Gobierno, embajador de España y numerosas personalidades.

## Foch, fuera de peligro

París 14.—El mariscal Foch ha mejorado notablemente, habiendo desaparecido ya todo el peligro.

## Dos aviadores perdidos

París 14.—Telegrafían al «Matin» desde Marsella que en aquellas costas han sido encontrados restos de un avión que salió de Istres tripulado por dos jóvenes pilotos.

De los aviadores no hay noticia, por lo que se teme hayan perecido.

## Correspondencia perdida

Rabat 14.—El correo aéreo que debía haber llegado a Agadir el día 31, lo ha hecho hoy, considerándose perdida la correspondencia, a causa del accidente ocurrido cerca de Mazagán.

## Los ingleses continúan tirando

Londres 14.—No se retira el frío, habiendo caído grandes heladas en toda la región sur.

En Londres el termómetro ha marcado seis grados bajo cero, y en diversos condados ha bajado la temperatura a diez grados.

## El bandidaje en acción

Londres 14.—Telegrafían de Pekín que en la provincia de Chansing, los habitantes están aterrorizados por la invasión de bandidos que saquean las ciudades.

El hambre y el tifus están causando enormes estragos en la población.

## Funerales en Chile

Santiago de Chile 14.—Se han celebrado solemnes funerales en sufragio de la Reina doña María Cristina.

Asistieron representaciones del presidente de la República y fueron presididos por el embajador de España señor Méndez Vigo.

## Trotsky fija su residencia

Angora.—El excomisario rojo Trotsky, que llegó ayer a esta capital, ha fijado aquí su residencia.

## Trotsky está muy vigilado

Constantinopla 14.—Comunican de Angora, donde Trotsky ha fijado su residencia, que éste es objeto de una estrechísima vigilancia.

## Unos emboscados disparan contra el general Gómez

Bogotá 14.—Noticias recibidas de Venezuela dan cuenta de que en las proximidades de Caracas seis individuos que se hallaban emboscados dispararon contra el auto que conducía al general Gómez, no haciendo blanco.

La escolta del general hizo frente a los emboscados, logrando dar muerte a todos.

## Un cañonero inglés se va a pique

Hong-Kong 14.—El cañonero británico «Moth» se ha ido a pique cerca de Wester y a la altura de Wow Chow.

El naufragio se produjo por chocar contra unas rocas, abriéndose una gran vía de agua.

Con toda urgencia han salido varios vapores para salvar a la tripulación.

Hasta ahora se ignora el número de víctimas.

## Un pueblo invadido por los lobos

Atenas 14.—La pequeña localidad de Coritza se ha visto invadida por los lobos, que han devorado a dieciséis niños y diez hombres.

## Vuelo aplazado

Berlin 14.—El dirigible «Gran Zeppelin», que se propone realizar el vuelo a Egipto y Palestina, ha aplazado el raid hasta mediados del mes de marzo.

## La situación en Bombay ha mejorado

Bombay 14.—Los últimos despachos anuncian que la situación ha mejorado y que los disturbios entre los indostánicos y mahometanos han terminado. De todas maneras, se ha procedido al relevo de los destacamentos militares en la región de las hielaturas de algodón.

El número de personas detenidas desde el principio de los disturbios es de 700, y se evalúa en 200.000 el número de indostánicos que han huído de Bombay ante el temor de ser atacados por los mehometas.

**Greta Garbo** se presenta mañana en la mayor de sus creaciones en el

**Teatro Duque de Rivas**

No falte al estreno de

**La Mujer Divina**

## Manifestaciones del presidente de la República

Washington 14.—El presidente de la República, según noticias obtenidas por conducto particular, desaprueba la proposición presentada simultáneamente en el Senado y en la Cámara de Representantes, en virtud de la cual quedaría autorizado para embargar los envíos de armas y municiones dirigidos a los países acusados de violación del Pacto Kellogg.

Se dice que el señor Coolidge cree que la autoridad que actualmente tiene para decomisar armas y municiones en aquellos países de América y otras partes del Mundo en los cuales gozan los Estados Unidos de privilegios extraterritoriales, contribuye más al mantenimiento de la paz mundial que las proposiciones presentadas por el senador señor Capper y el miembro de la Cámara de Representantes señor Porter.

## La cocina andaluza

## El doctor Thebussem y sus aficiones culinarias

Para documentar bien un folleto de desinteresada propaganda de la cocina clásica andaluza, que se repartirá gratuitamente a los turistas en la próxima Exposición de Sevilla, y que no contendrá anuncios ni reclamos, su autor, nuestro compañero Post-Thebussem, preceptista culinario de «La Voz», de Madrid, ruega a los alcaldes, secretarios de Ayuntamiento, maestros, Reverendas Madres superiores de conventos, propietarios de hoteles, fondas, restaurantes, ventas, tiendas y freidores, cocineros y cocineras profesionales, mujeres hacendosas y a cuantas personas, amantes de Andalucía, quieran cooperar a esta propaganda, le envíen cuantas noticias puedan en el siguiente orden:

1.º Nombres tradicionales y consagrados por el uso, de guisos especiales y característicos de Andalucía en cada ciudad, pueblo o aldea; de animales, aves, peces, frutas, legumbres y verduras de calidad superior que en cada lugar se críen o produzcan, así como de dulces, pastas, frituras, vinos, conservas, quesos y embutidos afamados que se hagan, dando una brevísima referencia explicativa de aquellas cosas cuyo nombre no revele claramente su naturaleza.

2.º Costumbres culinarias peculiares en Pascuas, fiestas patronales, romerías, bodas, bautizos, velatorios, etc.

3.º Recetas de los guisos especiales de pastores, cortijeros, marineros, pescadores y demás de exclusivo carácter popular.

Esta propaganda viene a representar para los pueblos que cooperen a ella iniciación o aumento de exportaciones y aún industrialización de productos que hoy no se explotan. Esta propaganda de las cocinas regionales se está haciendo hoy en todas las naciones. Dirija su sobre así: «A Post-Thebussem; Apartado de Correos número 8.078. Madrid.»

¿Tiene usted en estima su dinero?

**Cálcese en la Ciudad del Betis**

¿Sabe usted emplearlo bien?

**Cálcese en la Ciudad del Betis**

¿Es usted persona elegante?

**Cálcese en la Ciudad del Betis**

¿Le gusta la comodidad?

**Cálcese en la Ciudad del Betis**

**Pedro Lopez e hijos**

TELEFONO 1126. CORDOBA

**BANQUEROS**

APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.



Coñac Cruz Conde

**Coñac Cruz Conde**

**Destilados de vinos  
selectos de Montilla  
y Moriles**

**Premiado en el Concurso de  
la Sociedad de Cafés y Bares  
de Madrid**

¿Tiene V. un aparato Americano?



Emplee las válvulas **PHILIPS**  
A. 635, A. 615, A. 609 y B. 605.

Con ellas conseguirá Vd. una notable economía, reduciendo el consumo de su receptor.

De venta en todas partes

Pida folleto detallado a  
**PHILIPS RADIO**

Madrid - Barcelona - Bilbao

**Carbones minerales  
y Vegetales**

Almacenes de S. Rafael  
**Felipe Carracedo**  
Reyes Católicos, sin número  
\* Teléfono 2606 CORDOBA

**Relojes a plazos**

A largo crédito. Extenso surtido de relojes de pared, enorme variedad de pulseras y de bolsillos. Desde 8 pesetas al mes, relojes de oro de ley. La casa más económica de España. Ventas a provincias.

**RELOJERIA ROYAL, Alfonso XIII, 36.**